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EU požaduje odškodnění od Izraele
infokuryr.cz/n/2023/01/12/eu-pozaduje-odskodneni-od-izraele

Skupina europoslanců požadovala, aby Izrael zaplatil

demolici palestinských struktur financovaných EU

Evropský komisař pro krizové řízení Janez Lenarcic o víkendu v

odpovědi zákonodárcům řekl, že Brusel opakovaně žádal Izrael, aby

zaplatil za zbourané domy na Západním břehu Jordánu, které byly

postaveny s finanční pomocí EU nebo jejích členských států.

Podle izraelského listu Haaretz následovalo Lenarcicovo

písemné prohlášení po dopise, který napsalo 24 europoslanců Komisi

pro krizové řízení, požadující, aby Izrael kompenzoval evropský blok

za ztrátu peněz daňových poplatníků EU.

“Z finančního hlediska Izrael nenesl následky za nezákonné

demolice a porušování lidských práv,” stojí v dopise podle Haaretz.

Lenarcic ve své odpovědi uvedl, že EU důsledně odsuzuje „izraelskou

politiku osídlování a nezákonné kroky podniknuté v této souvislosti“

a dodal, že blok při řadě příležitostí požadoval, aby Izrael „vrátil
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nebo kompenzoval aktiva financovaná EU, která byly zbourány,

rozebrány nebo zabaveny“.

Navzdory tomu, že se komisař snažil získat toto odškodnění

diplomatickými a politickými kanály, připustil, že „seznam možných

možností, jak zajistit odškodnění od Izraele za finanční prostředky

EU ztracené při demolicích“ , musí ještě přijít k diskusi v Radě

Evropy.

„Je na Radě, aby jednomyslně rozhodla o případném přijetí

omezujících opatření EU,“ uzavřel Lenarcic.

Podle Úřadu OSN pro koordinaci humanitárních záležitostí (OCHA)

bylo v prvních osmi měsících roku 2022 přesídleno více než 700 lidí

poté, co izraelské úřady zbouraly, zabavily nebo donutily ostatní

zbourat celkem 590 budov vlastněných Palestinci po celé zemi.

Západní břeh Jordánu, včetně východního Jeruzaléma. Jen v

červenci a srpnu Izrael zboural asi 202 struktur, z nichž 29 bylo

poskytnuto jako humanitární pomoc financovaná dárci. 

Zpráva poznamenala, že údaje za rok 2022 ukázaly pokles ve

srovnání s rokem předtím, kdy izraelské úřady zbouraly celkem 911

staveb a vysídlily 1209 lidí.
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